



资阳：女排硕果累累 男排今摘桂冠



比赛现场。全媒体记者 张建 摄

□ 全媒体记者 黄智微

12月9日晚，资阳市体育馆内沸腾如潮。随着主裁判一声哨响，2025四川城市排球联赛暨第十六届全民健身排球公开赛男子组总决赛第三局比分定格在25:22——资阳队以3:0战胜广安队，成功夺冠。

这支平均年龄仅16至17岁的安岳中学男子排球队，一路过关斩将，为资阳捧回了这座沉甸甸的冠军奖杯。这场胜利，也让资阳成为全省少见的男女排“双线登顶”的城市。

从“草根”到冠军 安岳男排的逆袭密码

当日19时30分，比赛正式打响。首局，广安队先声夺人，迅速取得领先。而资阳队却用一场教科书级的“逆袭战”点燃全场。他们迅速调整战术，通过精准拦网和快速反击撕开防线，以25:19先下一城。第二局，广安队再度发力率先拉开分差，但资阳队沉着应对，在11:11平后与对手展开拉锯战，最终以25:22再胜一局。第三局，少年们开场便占据主动并持续保持领先，最终以25:22锁定胜局。

“取胜核心在于赛前开展的针对性训练，以及队员们在失球时保持平稳心态，胜利时不放松警惕，最终一鼓作气拿下比赛。每一分都是平时千百次训练的结果！”场边，主教练黎刚目光如炬。这位已从事排球教练工作近28年的“老师”，是这支冠军之师的灵魂人物。

1998年，27岁的黎刚受命组建安岳中学男子排球队。此后，他跑遍了全县中小学遴选苗子，每年还挤出时间参加省级教练培训。

黎刚被队员们亲切地称为“老黎”，在孩子们心中，他既是严师，也是“父亲”。队中许多队员来自农村，父母在外务工，黎刚在训练和生活中给予了他们无微不至地关怀。汗水浇筑出成绩的阶梯：从省运会男子排球丙组冠军，到各类国、省级赛事屡创佳绩，再到如今登上全省城市联

从竞技体育到全民运动 排球点燃城市活力

资阳男排的强势登顶，并非孤立的风景。当男排少年们在赛场上拼搏时，资阳中学女子排球队的姑娘们正在训练馆里挥汗如雨。回望2022年、2023年，资阳中学女子排球队已率先在四川省“三大球”城市联赛中勇夺女子排球项目总冠军。

翻阅资阳排球的荣誉簿，分量更显厚重：资阳中学女子排球队，曾两度问鼎全国冠军，三次拿下省运会冠军，更在代表四川最高校园排球水平的“贡嘎杯”上，蝉联女排高中组四届冠军。这支“巾帼之师”累计为国家队梯队输送8人，向省专业队输送4人，培养出8名国家健将级运动员，向知名高校输送人才90余人。

“女排打天下，男排追风来”的背后，是体教融合的深度实践。

安岳中学、资阳中学先后获评“全国高水平排球后备人才基地”；“省市级”共

建模式让科学训练落地生根。推出“一队一策”解决在训运动员读书、升学、训练等学训矛盾，打通升学绿色通道，让“读书训练两不误”。

一城之内，男女排“双线登顶”青少年竞技体育的塔尖，其根基还深植于广泛浓厚的群众体育土壤之中。在资阳，排球的热度早已超越赛场，化为市民触手可及的日常健身选择。

自2012年起，资阳便有组织、有计划地推进气排球运动，将其定位为“塑造全



比赛现场。全媒体记者 张建 摄

民健身的城市名片”。通过实施气排球设施“六进工程”（进机关、社区、公园、学校、企业、乡镇），全市已发展近2000支气排球队伍，培养气排球健身指导员骨干超千人，“月月有赛事、周周有活动”的氛围日益浓厚。

值得一提的是，正在建设的资阳市城南全民健身活动中心，打造总建筑面积超过2.6万平方米的综合体育场馆，规划了10个排球场和4个沙滩排球场，将为资阳排球事业的高质量发展提供更专业的平台。

绿茵争锋 雁江区2025年校园足球赛开赛

本报讯（全媒体记者 谢承爽）12月10日，由雁江区教育和体育局主办的“新华文轩杯”2025年雁江区校园足球比赛在资阳川绵高级中学开幕。

本次比赛共有28支队伍晋级区级赛，将分小学组、初中组、高中组三个组别，在三个场地同步开赛。为期五天，将

在12月14日决出各组别冠亚军。开幕式结束后，高中组率先拉开比赛序幕，首场比赛由川绵中学对阵保和中学。

近年来，雁江区不断加强校园足球建设，通过开设兴趣社团、完善师资等方式，打造全国校园足球特色学校25所，大幅提升了学生参与度和运动技能。

精彩“篮”不住 雁江区“村BA”火热开赛

本报讯（全媒体记者 严孜晗 舒晶）12月6日，雁江区2025/2026年“资阳农商银行杯”村（社区）篮球比赛（村BA）资溪街道初赛火热开赛。

随着一声哨响，比赛正式拉开帷幕。球员们配合默契，运球、突破、传球、投篮一气呵成，激烈的对抗、精准的远投、巧妙的助攻频频引来观众的阵阵掌声与喝彩。

据悉，此次“村BA”赛事分为镇（街）初赛、片区赛、总决赛三个阶段，旨在以篮球为纽带，营造积极参与体育锻炼的浓厚氛围，增强群众的健身意识，推动全民健身，加快“健康雁江”建设。

来自资溪街道的铜车马社区队、西门桥社区队、资溪社区队及丰井聚力队4支队伍进行了激烈对抗，最终西门桥社区队和资溪社区队晋级片区赛。

法治赋能强担当 普法为民践初心 安岳县烟草专卖局“八五”普法工作实

业人士授课，采用“案例复盘+法条对读+实操拆解”模式，梳理市场检查、案件查办等风险节点，助力执法人员精准把握法律适用，提升依法履职能力。

搭建“以学促干”实践平台，开展执法技能比武、模拟办案演练，组织人员围绕典型案例研讨，分享经验心得，在实战中提升规范执法能力。

“通过系统学习案例、深入理解法条、反复模拟演练，执法过程中的规范意识和程序意识更强了。”该局稽查员王子翔的体会，正是队伍法治能力整体提升的生动写照。

聚焦精准普法 提升服务温度

“怎样进行许可证延续的线上操作，我还是不知道，尤其是随着年龄的增长，学起来更加费劲。”零售户洪芝见普法人员上门，主

动请教困惑。作为经营多年的零售户，洪芝一直配合主管部门工作，但对部分许可办理流程和政策，时常存在理解不透彻的情况。

该局稽查中队长霍义文拿出流程图耐心讲解：“您别着急，许可证到期之前30天线上小程序办理，或线下到政务大厅办理，有疑问随时联系我。”

该局根据不同群体特点，精准划分零售户、消费者、未成年人等重点普法对象，定制个性化普法方案，让普法更加贴近群众、抵达人心。

在人流密集区设咨询台，对未成年人，开展“护航青春”进校园活动，讲解吸烟危害。联动相关部门排查校园周边商户，严禁向未成年人售烟，全力守护未成年人健康成长。

创新宣传载体，增强普法实效

为打破传统普法“枯燥、受众窄”的局限，该局创新形式、丰富载体，让普法更接地气、更具活力、更富成效。

《中华人民共和国烟草专卖法》宣传日期间，该局组织执法人员在城区广场摆起“普法地摊”，通过发放资料、展示假烟、现场答疑解惑的方式，吸引市民参与。“假烟看着跟真的一样，多亏你们教我辨别方法。”市民周大爷感慨。

积极构建多方联动、协同共治的普法格局，联动相关部门开展主题宣传，深入快递网点讲解寄递规定，筑牢监管防线。秉持“宣传也是打私”理念，将普法与打假打私、市场监管结合，开展执法培训，提升监管效能。

近年来，安岳县烟草专卖局累计开展普法活动30余场，覆盖群众超万人次，市场秩序更加规范。

240件作品诠释“老有所艺”

资阳市老年美术书法摄影作品展开幕



市民参观展览。全媒体记者 李好 摄

本报讯（见记者 方家雨 王雯静 全媒体记者 李好 刘一笑）12月10日，“银龄墨韵·光影流年”资阳市老年美术书法摄影作品展在市文化馆开幕。

本次展览围绕“银龄墨韵·光影流年”主题，紧扣时代脉搏，深度融合资阳地方特色，共展出优秀作品240件，涵盖美术、书法、摄影三大门类。这些作品挥毫泼墨寄情山水，捕捉光影记录时代，生动诠释了老年群体对美好生活的热爱、对艺术境界的追求，以及积极乐观的人生态度和深厚的艺术修养。

此次活动通过前期采风、作品征集、作品展览及专题讲座等系列安排，为老年群体搭建展示才华、交流心得的平台，让高质量文艺活动持续滋养老年群体的精神世界，有效提升他们的文化获得感、幸福感，助力实现精神生活的共同富裕。

本次展览是“天府银龄文艺秀”——四川省老年群众文艺系列活动的重要组成部分，既是艺术成果的集中展示，也是资阳将文化惠民与养老服务相结合，丰富老年群体精神文化生活的重要实践。下一步，资阳将持续聚焦老年群体精神文化需求，建设更便捷的文化阵地，推出更多贴合需求的文化活动，不断完善“老有所学、老有所乐、老有所为”的支持平台，让文化养老惠及千家万户。



近日，安岳县柠都生态公园内红枫渐染、落叶纷飞，正式拉开冬季美景序幕。为守护市民游客游园期间的用电安全与舒适体验，国网四川电力（资阳安岳）“连心桥”共产党员服务队主动出击，深入公园开展电力设备冬季专项隐患排查与安全用电宣传活动。

郑大令 摄

资阳市雁江区交通运输局 资阳市公安局交通管理支队直属一大队 关于S102线道路施工交通管制通告

因成渝扩容项目S102线改路工程需架设钢箱梁、桥台两端挡土墙、防撞墙和引线路基路面及附属施工，需对成渝扩容与S102线交叉路口分阶段半封闭施工和全封闭施工，为确保道路交通安全和过往车辆行人安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的规定，决定对该路段施工期间实施通行交通管制，现将有关事项通告如下：

S102线封闭施工范围

半封闭施工范围：K114+639~778 长度 139m, K114+854~970 长度 116m。全天 24 小时采取半封闭施工，期间根据车流量大小单向放行。

全封闭施工范围：K114+529~639 长度 110m, K114+970~K115+223 长度 253m，全封闭施工时间夜间 21:00~早上 6:00，封闭期间根据车流量大小间断放行。

二、封闭施工时间

2025年12月15日至2026年2月10日（如该时间段内工程未完工，则封闭时间另行通告）。

三、交通管制措施

施工期间，请过往车辆和行人减速慢行、注意安全，严格遵守道路交通安全法律法规规定，按照交通标志指示信息通行，并服从现场安全人员指挥。

在该路段施工期间，违反有关规定的人和车辆，有关部门将依照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国公路法》《四川省公路路政管理条例》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规进行处罚，构成犯罪的依法追究刑事责任。

特此通告

资阳市雁江区交通运输局
资阳市公安局交通管理支队直属一大队
2025年12月12日